

**Авдєєв Олександр Олександрович,**

кандидат юридичних наук, старший викладач кафедри кримінального права та кримінології факультету № 1 Харківського національного університету внутрішніх справ, Харків, Україна

### **Корупція - виразка на тілі України**

Майбутнє незалежної, демократичної та правової держави в значній мірі обумовлене низьким рівнем корумпованості, від чого залежить не тільки динаміка соціально-економічного розвитку країни, життєвий рівень населення, стан правопорядку і моральності, але й місце України у світовій спільноті.

Таким чином, реалізація сучасної політики і стратегії України, які спрямовані на подальшу розбудову сучасної держави повинні бути направлені на боротьбу з корупційними проявами, в будь яких виявах.

Корупційні діяння мають такі форми (види): зловживання владою або посадовим становищем, перевищення влади або посадових повноважень та інші посадові злочини, що вчинюються для задоволення корисливих чи інших особистих інтересів або інтересів інших осіб; розкрадання державного, колективного або приватного майна з використанням посадового становища; незаконне одержання матеріальних або інших благ, пільг та інших переваг; хабарництво; протегування з корисливих або інших особистих інтересів у призначенні на посаду особи, яка за діловими і професійними якостями не має переваг перед іншими кандидатами та інші.[1]

Нажаль сьогодні не існує єдиного погляду щодо етимології терміну «корупція». В енциклопедичних словниках цей термін тлумачиться по різному. Найчастіше пропонуються дві основні версії його виникнення. Так, згідно з першою версією, слово корупція утворилося від латинського «corruptio», що перекладається як підкуп, хабар. Відповідно до другої - походження цього слова пов'язано із злиттям двох латинських слів «correre» та «gumpere». Перше слово перекладається як певна кількість людей, друге - як дієслово, що означає руйнування, пошкодження, скасування певного процесу. Утворений злиттям цих слів термін «corruptere», начебто, вживався для позначення змови

декількох осіб з метою здійснення перешкоди правосуддю або відправленню інших владних повноважень.

Корупція (від лат. *Corruptio*, підкуп) — це пряме використання посадовою особою свого службового становища з метою особистого збагачення, підкупність, продажність урядовців і громадських діячів [2, с. 457].

Зараз питання протидії корупції досить широко висвітлюються засобами масової інформації, а способи та засоби протидії цьому негативному явищу є темою дискусій соціологів, юристів, економістів та політиків. Протидія корупції в Україні ускладнена багатьма серйозними проблемами, в тому числі й проблемою нормативно-правового забезпечення. Аналіз законодавства і практики боротьби з корупцією в інших країнах світу, дозволяє стверджувати, що сьогодні жодна держава не може проголосити про повну, остаточну й безперечну перемогу над цим руйнівним явищем [3, с.12].

Водночас, від правоохоронних органів України постійно вимагають негайного здолання корупції. Бажання досягнути таких разючих результатів найчастіше тільки шкодить справі, а наслідком такого підходу до справи стає лише гонитва за показниками.

Щодо реалій сьогодення, передчасно ставити перед правоохоронними органами завдання повного подолання корупції за допомогою каральних заходів. Зусилля в боротьбі з корупцією необхідно зосередити на розробці та впровадженні цілісного механізму, який би органічно поєднав як профілактичні, так і репресивні заходи. При цьому пріоритетна роль має належати заходам профілактичного (попереджувального) характеру. Зокрема, йдеться про утворення ефективної та прозорої системи державного і громадського контролю за діяльністю чиновництва, заснованій на додержанні національних інтересів, законності, добропорядності, економічній доцільності, всебічній підтримці влади у її намірі протидіяти корупції.

## **СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ**

1. Про запобігання корупції: Закон України від 14 жовтня 2014 / Відомості Верховної Ради – 2014 - № 49 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1700-18/page>.
2. Великий тлумачний словник сучасної української мови / Уклад. і голов. ред. В. Т. Бусел. – К.; Ірпінь: ВТФ «Перун», 2004. – 1440 с.
3. Пундей Сар Дж. Боротьба з корупцією. Критичний огляд з аналізом міжнародного досвіду / Пундей Сар Дж. // Матеріали українсько-американського семінару “Проблеми економічного зростання: питання доброчесності”. – Львів. – 1997. - С.12-17.